

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtti 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Boesky”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Gyanus jelnek tünt fel

a komáromi tárgyalásoknak mindjárt a legelején a cseh-kormány által kinevezett újdonsült tót miniszterek rejtélyes magatartása. Különösen akkor erősbödött jobban ez a gyanu, amikor a csehszlovák bizottság azzal állott elő, hogy ők a tárgyalásokhoz szükséges adatokkal nem rendelkeznek és mindjárt halasztást kértek volna legalább is addig, amíg egy általuk megnevezendő angol szakértő megérkezik s az majd attanulmányozván a megoldásra kerülő anyagot, véleményt mond, tanácsot ad. Ez huzamosabb idejű halasztást jelentett volna, holott a magyar közvélemény izzó hangulata gyors megoldást követel. A huzással-halasztással járó célzatosság elég korán megállapítható lett. De hogy csupán csak ürügy lett volna, mutatta az a körülmény, hogy a tárgyalásokhoz az összes adatokkal rendelkeztek.

Még gyanusabb jelenség volt az, hogy a csehszlovák küldöttség tagjait ugyszólván egymásra pótolgatták, toldozták, foldozták. Aztán olyan szlovák és ruthén minisztereket küldöttek a tárgyaló bizottságba, akiket egy-két nappal azelőtt juttattak a csehek zsiros fizetéssel járó miniszteri állásokba, akik tehát lekötöztettségüké váltak a cseh-kormányhoz. De talán abban sem csalódunk és közel járunk az igazsághoz, ha azt vélelmezzük, hogy árulást követnek el a tót és ruthén nép ellen, ha elhagyják nemzeti álláspontjukat. Hiszen 20 esztendeig ők is a csehek elnyomatása, erőszakoskodása ellen küzdöttek, a végletekig ellenzéki fronton állottak, Massarykot és Benest a pitsburgi cseh-tót egyezmény meghamisítóinak, ravasz kijátszóinak, a tót nép elnyomóinak, zsarnokainak hirdették. A lezajlott események azt bizonyítják, hogy hamarosan elfelejtettek mindent az egyszerű falusi urakból formálódott gyenge akaraterejű politikusok.

Igen gyanus jelenségként

tünt fel az is, hogy Tisó József trencsén-baáni plébános, a jelenlegi tót miniszterelnök egyszer csak egyet gondolt, a komáromi értekezletet ott hagyta és Pozsonyba sietett, ahol egy magyarellenes népgyűlésen vett részt s ahol a pozsonyi cseh-rádióban leadatott Csonka-Magyarország ellen egyik cseh tábornok álarcá alatt egy fenyegető, gyalázkodó, pöffeszkedő nyilatkozatot. Ebben nyíltan hivatkoznak a csehek hadi felkészültségükre és arra, hogy tulerővel rendelkeznek velünk szemben és majd megtanítanak bennünket, ha mukkanni merészkedünk. Még alig 20 esztendeje, hogy főlemelt kézzel rimázkodtak az ellenség előtt kegyelemért és életben maradásukért, minden valószínűleg, a jelzett tábornok is: imé most hadifelszereléseik birtokában már fenyegetésre is vetemednek. Náluk 18 korosztály áll mozgósított állapotban, hogy erejüket fitogtassák. Tehát az se igaz, hogy leszerelték volna, mert eszköz ágában sincs. Bezzeg Német- és Lengyelországgal szemben nem merték ezt a nagy hősiekedést villogtatni, hiszen azok egy-kettőre elbántak volna velük. A trianoni békeparancs által leszerelt, összezsugorított kislétszámú magyar hadsereggel szemben azonban kihívóan orcátlankodnak és parancsoló módon hencegnek.

A cseh-szlovák-ruthén bizottság magatartása akkor lett gyanusabb, mikor kijelentették, hogy ők nem néprajzi, hanem hadászati, gazdasági és közlekedési alapon akarják a magyar-lakta területek átadását keresztül hajtani. Előttük a müncheni négyhatalmi egyezmény rendelkezései s azok a korlátozások, amik az egyezményben lefektetve lettek, nem számítanak; a csehszlovák urak e rendelkezéseken tulteszik magukat, azokra fittyet hányanak. Jövőre nézve is még mindig háborus, hadászati, stratégiai szempontok szerint akarnak berendezkedni, hogy egy alkal-

mas pillanatban az oroszszovjet oldalára állhassanak és Európa békehorizontját ismét felforgathassák.

Akármit is beszélnek, ígérgetnek a csehek, hogy a szövettel kötött fegyverszövetséget felmondják, ebből nem lesz semmi. Tessék-lássékból ők ezt felmondják, de meg nem tartják, mert annyira belemélyedtek a bolsevizmusba és a csehnép felfogásába, érzelmi világába annyira beedződött ez a förtelmes bacillus, hogy azt onnan kiirtani nem lehet. Egyébként is a szótartás, az egyenes uton járás, igazmondás nem kenyerök.

A szlovák nép sorsát azonban, ha vezetőik őket ismét a csehek karmai közé vezetnék, mélyen fájlalnánk. Ezer esztendőn keresztül jó és balsorsban együtt küzdöttünk, szenvedtünk és hordoztuk az élet igáját. Az alkotmányos magyar hatóságoktól soha semminemű bántódásuk nem történt, egyenlő jogu, szabad, független polgárai voltak a hazának. A jámbor, becsületes, munkaszerető, vallásos tót nép mindazon polgár-

jogokat élvezték, amikkel a magyarok bírtak. Soraik közül többen emelkedtek érdemeik, tudásuk alapján a polgári köz- és magánélet legmagasabb polcaira. A magyar alföldet el se tudtuk képzelni a felvidéki egyszerű, kenyerét tisztas munkával kereső drótos, bádogozó, üveges tótok nélkül. Hozzánk voltak növe keresetágaikkal, dolgozó kezeikkel, érzelmi világaikkal, tisztas, jámbor magatartásukkal. Most is abban a reményben élünk, hogy ezt az egyezzer esztendőt a komolyan gondolkodó, becsületes tótok nem törölik ki emlékeiből. De ha nem úgy lenne, azért elsősorban nem ők lennének a felelősök, hanem gonoszlelkű, mindenre kapható kaján vezetőik, akiknek árulása egyszer már veszélybe döntötte nemzeti önállóságukat.

A csehek fenyegetéseire a magyar kormány a határok és az ország nyugalmának biztosítására kénytelen volt megfelelő katonai intézkedéseket életbe léptetni, amit az ország közönsége teljes megnyugvással vett tudomásul.

Mit nyert a Németbirodalom a szudéta-vidék bekapcsolásával?

Németország nemcsak három és félmillió, eddig cseh elnyomatás és üldözés alatt álló német lakosságot, hanem kiszámíthatlan értékű dugszdag területeket vett vissza magához.

A szudétanémet területeknek a német birodalomhoz történt csatolása teljesen átalakította Csehszlovákia iparát, kereskedelmét, mező- és erdőgazdasági helyzetét. A köztudatban az anyaországhoz visszatért terület úgy szerepel, mint a kimult torz-közársaság legiparosodottabb vidéke, hiszen már a régi monarchia idején ez volt a császárság nagyiparának központja és azóta sem vesztett jelentőségéből, mert az örökre be-rendezkedni akart prágai hivatalos körök részint jó szemmel néztek az ottani német alapítású vállalatok működését, amelyek leg-többjének központi és irányító irodája Németországban lévén, a hatalmas szomszédal szemben nem mertek a nemzeti tulajdonba vétel fegyveréhez nyulni, részint pedig a prágai nagybankok által-

dóan felkészült állásban lesték, hogy mikor kerül egy-egy német vállalat fizetési nehézségekbe, hogy aztán a szanalás révén érdekeltiségi körükbe vonhassák. A német birodalomhoz való csatlakozás tömegeit az a 80 százalékból álló munkásosztály szolgáltatta, amely vagy a német tulajdonosok szimpátiája folytán amugyis hive volt az anschlussnak, vagy pedig kiszákmányoltnak érezte magát a prágai bankkartalet egyoldalú és ezen a vidéken a köztársaság többi részénél alacsonyabb munkabéreket folyosító üzletpolitikája miatt. Megállapítást nyert, hogy az iparvállalatok tekintélyes része cseh pénzügyezetek, illetve szindikátusok tárcájában van, holott eredetileg, még az 1918. évi megszállás előtt az volt a helyzet, hogy a szudétanémet területek ipara kifejezetten és legalább 80 százalékos többségben német jellegű volt. Nem kell bővebb magyarázat ahhoz, hogy amint a Felvidéken is mindent elkövettek

a csehek, hogy a magyar ipari vállalkozásokat elfojtsák, vagy legalább is szűkebb keretek közé szorítsák, itt is megnyilvánult az a szűkkeblű és nehézkes hitelpolitika, amelynek természetes velejárója lett, hogy az anyagi nehézségek közé került nemzetiségi vállalatok vagy kénytelenek voltak beszüntetni működésüket, vagy pedig részvény többségeik átvándoroltak a prágai hitelezők tárcájába. Így csendesedett el részben a szudétánemet vidék ipara, bár mindenki tudta, hogy az új tulajdonosok nem alkotók s nem produktív munka, vagy befektetések árán jutottak ezekhez a vállalatokhoz, hanem csupán haszonélvezői azok természetének.

Elsősorban a bányai, üveg-, vegyi- és textilipar azok az ágak, amelyeknek termelési központja a határszéli vidékre esett, olyannyira, hogy például a textiliparról csehszlovák viszonylatban ezentúl annál kevésbé lehet szó, mert az ország belsejében legfeljebb a helyi szükségleteket kielégítő és kiviteli összeköttetésekkel csak kevély mértékben rendelkező üzemek maradnak.

Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy Csehszlovákia területén, amely 140,394 négyzetkilométer volt, a lakosság létszáma 14,726,158 főre rugott. Ebből erőszakos számításal 9 millió 688 ezret számítottak csehnek. Ebben a létszámban benne foglaltatott 2 milliónyi tót is. Német 3,231,000, magyar 661,623, orosz 549,169, lengyel 81,737, zsidó 356,830 volt 1934. december 31-én. A meghamisított népszámlálás így festett. Területéből legutóbbi összeírás szerint 5 millió 893 ezer hektár esett művelés alá, azaz több mint 11 millió kat. hold föld; 9 millió hold volt az erdőbirtok, legnagyobb részét gyönyörű fenyvesek. Hiszen a Felvidéken csak a nemrégiben elhalálozott gróf Andrássy Gézától 130 ezer hold erdőterületet vettek el, a Kóburg-Koháry hercegi családtól 154 ezer holdat, Dobsina város közbirtokosságának 76 ezer hold fenyőerdője került cseh kézre. Négy millió 500 ezer kat. hold területet képezett a legelő, amelyen 4 millió 304 drb. szarvasmarha, 700 ezer ló, 3 millió 32 ezer sertés, 510 ezer juh és 960 ezer kecske tenyésztett. De nemcsak mezőgazdasága és állattenyésztése volt a magyar felvidék hozzácsatolásával előrehaladt, hanem különösebben ipari gazdasága és kereskedelme. A szudétánemet terület teljesen a német birodalom kezébe jutott mintegy 20 ezer négyzetkilométer nagyságban.

Széntermelése 1935-ben 152 millió 265 ezer, barnaszén termelése 109 millió 646 ezer méterhátsára rugott. 281 szénbányájában 77 ezer személyt foglalkoztatott. Vasércet 9 millió mázsát bányásztak. 1934. év január 1-én 11,159 gyára volt üzemben. Ebből 1750 textil, 2116 üveg és porcellán, 1720 élelmiszer, 920 gép, 596 vegyi, 900 fémipari, 374 papírgyár volt.

Érdekes tudni, hogy a kőszén és barnaszén bányák legnagyobb része a németeknek és a lengyeleknek jutott. A szénrészvények többsége azonban a cseh nagybancok kezében maradt. Ellenben a vasipart a csehek az ország központjába terelték, úgy hogy a vasiparban aránylag kevés veszteségek lesz.

A vendéglátó, fürdőipar terén a csehek legtöbbet vesztek. Karlsbad, Marienbad, Francesbad, Joachimsthal, valamennyi német kézre került. E világfürdők a bel- és külföldi vendégek légióit látták el. Karlsbadban a múlt évben a puskaporos hangulat mellett is 40 ezer, Marienbadban 24 ezer, Francesbadban és Joachimsthalban 10—10 ezer vendég fordult meg. Vendéglői, szállodái hihetetlen fénytel és kényelemmel vannak berendezve. Ezek a környező gyönyörű fenyves vidékekkel a Németbirodalom tulajdonai lettek.

De mit szólunk az üveg- és porcellániparhoz? Ezeknek is jórésze német kézre jutott. A porcellánipar központja Karlsbad, az üvegiparé Gablonz és Eger, a textiliparé Reichenberg, Rumburg, ezek mind német kéz alá jöttek.

Élelmiszer gyárjai közül 121 cukor, 412 sör, 922 szeszgyár volt. Ezekből is több jutott német kézre, így a hirneves aussigi sör, szesz, vegyi ipari és szappangyárak. A szudétánemet egyébként is a legkellemesebb, mondhatni legfenségesebb, legkulturáltabb vidéke volt Csehszlovákiának, most hogy elvesztik a csehek, elmondhatják, hogy koronájukból kiesett a gyémánt.

A hirneves aussigi Schicht szappangyár, amelynek alapítókéje 154 millió korona, a visszacsatolás folytán németek kezére került. Ez a szappangyár saját szénbányával, villanyüzemmel és olajgyárral rendelkezik.

A szudétánemet vidéken a cipőiparban négy jelentősebb cipőgyár jutott német tulajdonba. Bizonyos, hogy a cseh Bata cipőgyári tömegárú konkurrenciáját erősen mérsekelni fogják. Bőrgyárak is jelentékeny mennyiségben jutottak a németeknek.

A villamosági iparban a szudétánemetek a saját tőkéjükkel három hatalmas villamos központot létesítettek. Ezek nagy vidékeket uralnak.

A sörgyártás jónagyrésze is német tulajdonba ment át. A sörgyártáshoz szükséges komlótermelő területek nagyjából, valamint a pilseni világhírű sör- és hadianyag gyárak a cseheknek maradtak.

Mindeneket összevéve, a németek oly hatalmas ipari és gazdasági erőforrásokhoz jutottak, amelyeket pótolni Csehszlovákia soha többé nem tud. Ugyanilyen veszteségek érték a Lengyelországhoz csatolt részeken is. Nem lehet csodálkozni tehát azon, hogy oly gyorsan tartották markukban a szudétánemet és lengyel nyelvű területeket. Most mindezeknek vége. Az erőszakos területfoglalások, gyalázatos bánásmód és zsarnoki kiszipolyozás halomra dönt.

Figyelem! Figyelem!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy

géplakatos műhelyemet
Horthy Miklós-ut 30. sz. a. megnyitottam.

Vállalok bármilyen gépek javítását, cséplőgépek, autók, traktorok, motorkerékpárok és az összes mezőgazdasági gépek javítását.

Autogén hegesztés és vágás!
Szives partfogást kér:

Hornyák Dezső
géplakatos.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete okt. 12-én délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén dr. Márton Gábor polgármester elnököl.

Napirend előtt a polgármester általános figyelem között a következő előterjesztést intézte a képviselőtestülethez:

Tekintetes Képviselőtestület!

Akik figyelemmel kísérték az európai eseményeket, jól tudják, hogy az utóbbi hetekben mind gyakoribbakká váltak azok a tárgyalások, amelyek a Páris környéki békeparancsok által egyes nemzetek testén ütött s az idők folyamán behegedni nem tudó fájó sebek begyógyítását célozták. Hatalmas barátaink, mint Hitler Adolf, a Németbirodalom vezére és kancellárja, valamint Benito Mussolini, az újjászületett olasz nemzet nagy miniszterelnöke eredményesen emeltek szót ezeken a tárgyalásokon minden igazság megcsufolásával, könyörtelenül szétszaggatott csonkaországunk érdekében is, örök hálaforrássá ezáltal mindnyájunkat.

Az elmúlt képviselőtestületi közgyűlésen bejelentettem, hogy támogató magatartásukért úgy a Németbirodalom vezérének kancellárját, valamint Mussolini olasz miniszterelnök ur önmagáért a város közönségének a képviselőtestületben táviratilag üdvözöltem s velünk szembeni nemeslelkűségükért ez ősi hajduváros közönségének hálás köszönetét tolmácsoltam. (Lelkes éljenzés.)

A Münchenben megtartott európai négyhatalmi értekezlet határozatai folytán folyó hó 9-én este 7 órakor Komáromban magyar és cseh delegátusok között kezdetűket vették azok a tárgyalások, amelyek következtében Ipolyság városa és Sátoraljauhely elszakított része visszatértek az anyaország kebelére. 20 esztendőnek keserves rabbillincsei hullottak le otlakó magyar testvéreinkről és leirhatatlan az az örömmámor, amellyel e terület lakossága a várva-várt felszabadítást vívó magyar nemzeti hadsereget fogadta.

Elszakított magyar testvéreink visszacsatolásáért azonban Komáromban tovább folyik nehéz, megfeszített munka. A megkezdett tárgyalások sikeres befejezése csak az esetben remélhető, ha csonka hazánk minden egyes fia egy szívvel-lelékkel támogatja e nehéz napokban a nemzet hivatott vezetőit, akik fáradhatatlanul tevékenykednek nemzetünk jobb és boldogabb jövőjének a megépítésén.

Ugy gondoltam tekintetes képviselőtestület, hogy illendő lesz, ha ezekben a történelmi jelentőségű órákban és napokban ósvárosunk lovas-hajdu lakossága is hallatja szavát s a magyar történelmet formáló, hivatott vezetőikkel szemben kifejezésre juttatja hűségét, bizalmát és hódolatát.

Mély tisztelettel indítványozom azért, hogy képviselőtestületi közgyűlésünk Magyarország Kormányzóját, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur főméltóságát táviratilag a következőképpen üdvözölje:

„Ipolyság és Sátoraljauhelynek 20 évi szenvedés után az anyaországhoz való visszacsatolása alkalmából Hajduszoboszló megyei

város közönsége alattvalói hódolattal köszönti Főméltóságodat s a magyar igazság és magyar jövő diadalra jutása érdekében végzett munkájára a magyarok hatalmas Istenének bőséges áldását kéri.”

Továbbá tisztelettel indítványozom, hogy Magyarország miniszterelnöke, vitéz Imrédy Béla ur önmagáért részére a következő üdvözlő táviratot küldje el képviselőtestületünk:

„Hajduszoboszló megyei város közönsége mai napon tartott rendkívüli közgyűléséből a magyar igazság diadalra jutásának érzetétől áthatva mély tisztelettel köszönti Nagyméltóságodat Ipolyság és Sátoraljauhely magyar fennhatóság alá kerülése alkalmából.”

Belügyminiszter a f. évi költségvetést és az 1929. évi fagykár kölcsön ügyben hozott közgyűlési határozatot jóváhagyta. Az e tárgyban kelt rendeletek tudomásul szolgáltak. Pénzügyminiszter a légóltalmi berendezésekre általa folyósított 10 ezer pengős kölcsön visszafizetését sürgeti: 1940—1941. évekre kéri képviselőtestület beosztani a visszafizetést, hogy költségvetésébe beállíthassa.

A mezőgazdasági népiskola hiányzó melléképületeinek (ló és tehénistállók, különböző ólak) sürgős felépítésére hivta fel a vallás- és közoktatásügyi miniszter a várost. A költségek háromnegyedrészét az állam fedezi, negyedrésze jut a városra. Főmérnök utasított, hogy a mezőgazdasági népiskola igazgatójának meghallgatása mellett a terveket dolgozza ki, terjessze be polgármesterhez, hogy közgyűlés dec. 1-ig azt elfogadhassa.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter tankerületi kir. főigazgatóhoz értesítést küldött, hogy a miniszter az állami polgári fiúiskolában képviselőtestület felterjesztésére a latinnyelv tanítását elrendelte. Közgyűlés örömmel vette tudomásul e rendelkezést, egyszersmind dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselőnek ez ügyben tett támogatást jóindulatáért és fáradtságáért hálás köszönetét nyilvánította. A latinnyelv tanítása díjmentesen történik.

Hajduvármegye törvényhatósági közgyűlésének ama határozatát, hogy a Hajduszoboszlón létesítendő városi és járási tudóbeteg gondozó és tudóbeteg otthon fenntartási költségeihez évi 1500 P segélyt szavazott meg. Képviselőtestület örömmel fogadta. A város szinte nagyon jól jön ki e közhasznú intézmény létesítésével, mert az eddigi hasonló kiadásokon felül alig évi 200—300 P-vel kell hozzájárulni a fenntartáshoz. Rásó István alispán előtt közgyűlés jóindulatú támogatásáért hálás köszönetét fejezte ki.

Dávidházy Kálmán építésmérnök, aki az állandó gyógyfürdő tervpályázatán egyhangulag nyerte az első díjat s akit a város a kivitellel is megbízott, betegsége miatt megbízatásának eleget nem tehetvén, a polgármester Weichinger Károly okl. építésmérnöknek adott megbízó levelet, amit a közgyűlés névszerinti szavazással egyhangulag elfogadott.

Nagyobb vitát keltett a közüzemek 1939. évi beruházási programjának előterjesztése. Veress Béla igazgató-mérnök referálta a közüzemi igazgatóság és állandó választmány javaslatát. E szerint a jövő évben 62 ezer pengő értékű

ujabb befektetéseket fog létesíteni a város. A befektetési előirányzatnak tulnyomó része a strandfürdő berendezésének fejlesztésére fog fordítani, így például egy pihenő-csarnok épül 50 férőhellyel 12,000 P költséggel, lepedők, pokrócok szereztetnek be 4,000 P értékben, járda építésére 5,000 P, parkrendezés 4,000 P, üvegház 4,000 P, csónakázató partvédelme és körülkerítése 4,000 P, telefon a fürdő belterületén 2,000 P, villamos elosztó 5,500 P stb.

Dr. Ádám Gyula fűrdőorvos, városi képviselő, mint szakorvos a medencék mellett felállított melegzuhany felszerelésekhez megfelelő foku melegvizvezető csatorna sürgős építését javasolta. Különösen tartja, hogy a zuhanykészülék meg van, de az orvos által rendelt megfelelő foku hőforrás viz a legtöbb esetben nincs. A fürdőt látogató igazi betegek érdekében kívánja egy újabb melegvizvezető csatorna létesítését, amelynek költsége mindössze 6000 pengőt tenne ki, de amely már nélkülözhetetlen. Lénárt András és Herczegh Bálint képviselők a dr. Ádám Gyula felszólalását támogatják. Veress Béla igazgatónak és Hetey István főmérnöknek a melegviz szolgáltatásra adott részletes felvilágosító szavai után elnöklő polgármester megállapította, hogy a képviselőtestület minden tagja helyesli a dr. Ádám Gyula indítványát, miután azonban az építendő állandó fürdő elhelyezése még mai napig sincs határozott pontossággal kialakulva, illetve kijelölve, nem akar elibe vágni a nagyobb szabású építkezésnek, amelynek összes bekerülési költségei talán az egymillió pengőt is elérhetik, nem tartja célszerűnek olyan létesítményre adni 6000 P-t, amelyet a jövő évben esetleg el kellene bontani és más helyre áttenni. Ezért jobbnak látja, ha a jövő év őszéig várunk egy újabb melegvizcsatorna megépítésével. Az újabb felszólalások meghallgatása után polgármester indítványára e kérdést ez alkalommal kikapcsolta a közgyűlés a vitából és elfogadta a közüzemek beruházási előterjesztését 62 ezer pengő kiadással úgy, hogy polgármester, közüzemi igazgató, fűrdőorvos és főmérnök a legsürgősebben üljének össze és adjanak javaslatot arra nézve, hogy a melegviz szolgáltatás kifogástalansága miként lenne biztosítható a jövő évi fűrdőszézon alatt a fűrdőorvos felszólalásának honorálásával. A közüzemeknél létesítendő új alkalmazásokhoz közgyűlés hozzájárult. A tárgysorozat többi pontjait az előadók előterjesztései szerint fogadta el a képviselőtestület.

A HŐFORRÁSNÁL.

Földmelyéből csodaforrás
Tört fel a javunkra,
Hogy belőle gyógyirt kapjunk
Sokféle bajunkra.

Elmulik itt garathurut,
Tiszta lesz a légszű,
A hájtól megfogyatkozva
Nem fáraszt a lépcső.

Béna, sánta meggyógyulva
Eldobja a mankót,
Csárdásosza a cigánynak,
Szórja a sok bankót.

Reuma, csusz és isiász
A vizedtől oszló,
Áldott leszel mindörökké
Jó Hajduszoboszló.

Payer Géza.

Vármegyei kisgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése okt. 10-en délelőtt 10 órakor Lossonczy István főispán elnöklésével ülést tartott. A főispán elnöki megnyitóbeszédében emelkedett szellemű szavakkal tért ki a magyarság történelmének mai sorsdöntő jelentőségű napjaira és a következőket mondotta:

— Ugy érzem, nem mehetünk el szó nélkül azok mellett az események mellett, amelyek a magyar sors szerencsés forgandósága folytán a legközelebbi napokban bekövetkeznek. Minden magyar ember szíve ma Komárom felé száll, ahol a Duna partján külügyminiszterünk és nagynevű földrajzszakértőnk Teleki Pál gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszter a Felvidék kiküldöttjeivel tárgyalnak a Felvidék visszacsatolása érdekében. Mi, azt hiszem, ezekben az órákban nem tehetünk egyebet, mint hogy öntudatos lélekkel, mindenféle pártviszályt félre téve, egységesen álljunk a kormány és azok mögött az államférfiak mögött, akik ezt a hatalmas eredményt, amely pár hónappal ezelőtt még elérhetetlen távolságban állott előttünk — elérték.

— Indítványozom ezért, hogy lélek-ből fakadt üdvözlésünkkel adjunk erőt a kitaró munkához vitéz Imrédy Béla miniszterelnök urnak, Kánya Kálmán külügyminiszter urnak és Teleki Pál kuituszminiszter urnak. Hasonlóképpen nem feledkezhetünk meg azokról a férfiakról, akik az elszakított területen megalakították a Magyar Nemzeti Tanácsot és a legerélyesebben szálltak sikra a magyar követelésekért abban a határozott nyilatkozatban, mely az ős hazához való visszatérést jelentte be ünnepélyesen.

A kisgyűlés tagjai viharos lelkesedéssel fogadták Lossonczy István főispán indítványát és határozatiilag mondták ki, hogy üdvözlő táviratot küldenek a miniszterelnökhöz, a magyar delegáció vezetőihez, továbbá gróf Eszterházy János és Jaross Andor felvidéki magyar képviselőkhöz.

A kisgyűlés ezután a szakelőadók jelentését hallgatta meg és vette tudomásul. A tisztifőorvos jelentése szerint szeptember hónapban házasságkötés 105, szülés 408, halálozás 245, természetes szaporodás 163 volt. A halálozási statisztikában gümőkór halálozás 20, míg heveny fertőző beteg halálozás 5 fordult elő. A heveny fertőző betegségek közül nagyobb számban a tífusz 39, vérhas 27 esetben fordult elő. A szükséges intézkedések, különösen a környezet védőoltása, minden esetben megtörtént. A gyermekvédelmi közegészségügyi viszonyok a vármegye területén kielégítőek.

A törvényhatósági állatorvosi jelentés szerint Hajdúvármegyében, szeptember hónapban az állatforgalom a következő volt: Vasuton elszállított 5 drb. ló, 94 drb. szarvasmarha és 38 drb. borjú, 1,579 drb. júl, 2,995 drb. hizott sertés, 1,542 drb. sovány sertés, 3 drb. süldő és 1 drb. malac. — Gépkocsin szállított el: 863 drb. hizott sertés, 70 drb. sovány sertés és 93 drb. süldő. Ezek szerint a múlt hónapi állatforgalomhoz viszonyítva minden állatfaj forgalma emelkedett, de leginkább emelkedett a juhok és sertések forgalma. A vármegye némely területén szeptember hónapban erősebb elterjedést nyert a száj- és körömfájás, de minden szükséges óvintézkedést megtettek.

Egyhangú helyesléssel járult ahhoz, hogy a Horthy Miklós repülőalapra Balmazújváros kétszáz, Mikepércs

kétszáz, Józsa kétszáz, Nádudvar és Tiszacsépe 150—150 pengős adományt szavaztak meg.

Annál a tárgyalási pontnál, mely az egyik hajdúvármegyei község vezetőségére adóhátralékok miatt az anyagi felelősség kimondását javasolta, több hozzászólás után Rásó István alispán indítványára kimondotta a kisgyűlés, hogy felirattal fordul a pénzügyminiszterhez. Ebben a feliratban kérni fogják, hogy bocsásson a pénzügyi kormány a pénzügyigazgatóság rendelkezésére annyi munkakerőt, hogy át tudják revideálni a hátralékosok jegyzékét, mert egy ilyen általános revízió után a végleg behajthatatlannak bizonyult adóhátralékok törlesztésével mentesíteni tudnák a községek vezetőit a sok zaklatottsággal járó anyagi felelősségvonnástól. A kisgyűlés így határozott.

BÜN MÉCSÉSÉNÉL.

Országos Tinódi pályázon első díjat nyert (Budapest 1938. évben).

Penészt plántál a bukás,

sarlózni lépked a bünös,
évszázadokon kaszál
s emberi koponyát semmisít,
szent történelmén ácsorog a

— — és Mária országán elindul
[ollózni, [hullnak.
üszkös tervei rozsdafoltként

Ki magyarnak vájkál siri sirt,
beledönti a halál,
a Lehel kürtös,
Tinódi!

Iskariótes Judás.
— 1938. Szent István éve. —

Tar Margit.

Hol vegyünk és hol ne vegyünk gyümölcsfát?

Mindenki tudja, hogy a gyümölcsfaoltvány bizalmi cikk. Értéke a fajtájában van, tehát abban, hogy mit fog teremni. A többi, ami még fontos egy oltványnál, látni lehet. Látni az oltvány anyját, ami igen fontos, mert jórészt az alanytól függ, hogy miképpen boldogul az oltvány az új talajban, ahová a faiskolából kerül. Látni az oltvány korát, pontosabban szólva fiatalágát, ami szintén fontos, mert csak a kellően fiatal oltvány tud zökkenő nélkül alkalmazkodni új helyéhez. Látni lehet az oltványon azt is, hogy mentes-e minden fertőző bajtól.

Csak a fajtáját nem látni, holott az volna a legfontosabb. A fajtája tekintetében zsákbamacsa jóformán minden oltvány, még a szakember előtt is. Csak évek múlva, mikor meghozzák első gyümölcsüket, derül ki, hogy olyan fajtájuk-e a fái, mint amilyenekre talán egész megélhetésemet alapítottam.

Mi következik ebből? Természetesen nem az, hogy gyümölcsfát venni tehát veszélyes dolog. Csak ismeretlen kertészetek nevében házaló ügynököktől, no meg a mindenféle „kedvezményes” gyümölcsfaakcióktól kell tartózkodni, de ezektől aztán feltétlenül. Aki megbízható, komoly faiskolához fordul, bizalommal várhatja az időt, amikor fái gyümölcsözni és jövedelmezni kezdenek.

Aztán jó tudni még valamit. Amíg egy vadgyümölcsmagból kiadható oltvány lesz, esztendőket telnek el, esztendőkre terjedő mun-

URÁNIA

Vasárnap fél 6 és 8. Hétfőn 8 órakor:

Egy izzó szerelem története!
Káprázatos kiállítás!

Jávor Pál,

Szörényi Éva, Svéd Sándor,
Berky Lilli, Gózon Gyula,
Vaszary Piroška, Mály Gerő
felejthetetlen főszereplésével:

Mária nővér

Lázár István remek regénye.
Zene: Fényes Szabolcs.

Műsort bevezeti:

Magyar világhiradó.

kával, költséggel, gonddal és kockázattal. Megfelelő alanyra szerezett, helyesen nevelt, minden bajtól megóvott és fajtájában biztos oltványt tehát olcsónadni lehet, de neveléses fillérekért adni nem lehet. A filléres gyümölcsfa nagyon drága! Akkor derül ez ki, amikor megérett rajta az első gyümölcs. Ha ugyan elél addig.

Mindezt mindenki tudja, mégis beszélni kell róla, mert sokszor könnyelműek vagyunk és nem gondoljuk meg a legegyszerűbb dolgokat, amikor gyümölcsfát veszünk.

Nem gondoljuk meg, hogy amikor gyümölcsfát ültetünk, 40—50 évre szól a munkánk és az oltványt, ha megbízható helyen vesszük, csak egyszer kell megfizetni.

Azt is elfelejtjük sokszor, hogy a komoly faiskolák a jó fájukat maguk adják el és nem a „kedvezményes” akciók rendelkezésére bocsátják. Nem érne annyi embert keserves csalódás és nem érne annyi kár gyümölcsstermesztésünk ügyét, ha gondolkodnánk egy kicsit, amikor a különféle akciók hirdetéseit olvassuk!

Száz szónak is egy a vége. A gyümölcsstermesztés alapja és sikerének első feltétele a jó oltvány. A jó oltvány értéke a fajtájában van, erre keresünk tehát biztosítékot, ha ültetünk, mert ez és csak ez a fontos.

Nem lehet ugyanis elégszer ismételni, hogy azt a gyümölcsfát, amelyet komoly faiskolában szerzünk be, csak egyszer fizetjük meg.

Szalóky István.

HIREK.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Loós András segédlelkész, a straszburgi egyetem ösztöndíjas hallgatója prédikál, fél 11 órai kezdettel az iskolás növendékek részére árvák napja lesz, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— Horthy Miklósné kormányzó és vitéz Imrédy Béláné lelkes hangú felhívást bocsátottak ki a Felvidék éhez, fázó, nyomorgó, szenvedő magyar lakosságának megsegítéséért. „Minden magyar jöjjön a magyarért, a magyar szív induljon meg a magyar szívért”.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

— **Magyar a magyarért!** Jelszó alatt országos mozgalom indult meg Horthy Miklósné Ofoméltósága védnöksége mellett, hogy a Felvidék lakosainak a megsegítése végett adományokat gyűjtsenek. A Loránffy Zsuzsanna női bibliakör tagjai már csütörtökön este tartott rendező-összejövetelükön nagy lelkesedéssel kimondták, miszerint ez őszön nemcsak a 60—70 helybeli szegény református iskolás leánygyermekét ruházzák fel, de bekapcsolódnak abba az országos mozgalomba is, amely a felszabaduló, teljesen kifosztott felvidéki magyarok részére nem romló élelmiszereket, ruhákat és pénzádományokat gyűjt. S Belteky Lajos lelkész 20 P felajánlásával a gyűjtést mindjárt meg is nyitotta. A Városi Dalegylet férfi és vegyeskara pedig készül arra, hogy legközelebb hazafias délutáni rendező a megszállott területről visszakerülő, szegény lakosság segélyezésére céljából.

— **Ipolyságra és a sátorlajui helyi régi vasuti állomásra** a magyar lakosság főlemben lelkes tüntetése mellett vonult be hétfőn a magyar katonaság. A komáromi magyar-csehszlovák tárgyalások október 13-án megszakadtak, mert a csehek lehetetlen és indokolatlan álláspontját a magyar tárgyaló bizottság az ország sereime nélkül nem fogadhatta el. A magyar kormány sürgősen tudatta ezt a négyhatalmi egyezményt aláíró hatalmakkal és Lengyelországgal. A csehek csörtető fenyegetésére a honvédelmi miniszter Magyarország katonai és határvédelmi biztonságának fokozása érdekében öt korosztály behívását elrendelte. Hétfőre az 1908. és 1911. korosztályoknak kell bevonulni. Ruzsinszkóban a kommunisták és csehkatonák élet-halál harcot hirdetnek a magyarság és ruthének ellen, akik Munkács, Beregszász, Csap vidékén kénytelenek voltak fegyverrel védekezni az erőszak ellen. Darányi Kálmán ny. miniszterelnököt Hitler német kancellár pénteken, gróf Csáky István rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert Mussolini kormányelnök ugyancsak pénteken fogadta. Mindkét fogadáson az illetékes külügyminiszterek is jelen voltak. A négyhatalmi konferencia összehívása a tarthatatlan és elmérgesedett helyzet következtében a leg-sürgősebben aktuálissá vált. A német, olasz és lengyel sajtó a magyar igazság mellett rendületlenül áll.

— **Hajdúvármegye szociális tanácsadója.** A belügyminiszter a vármegye területén uralkodó szociális viszonyok beható tanulmányozásával, megállapításával a szükségesnek mutató intézkedések iránti javaslatok megtételével szociális tanácsadókat bízott meg. A szociális tanácsadók feladatkörében a munkalehetőség, a bérviszonyok, továbbá a szociális ellátás, a lakásügy, az élelmezés, a ruházatkódás, és más elsőrendű életszükségletek kielégítésének problémái szerepelnek. Hajdúvármegyében szociális tanácsadóul Szabó Lajost bízta meg a belügyminiszter.

— **Árvák napját** tartottak múlt vasárnap a református templomban, amikor a begyűjtött perselypénz a Református Szeretetszövetség árvaházai javára küldetett be. Ma délelőtt fél 11 órai kezdettel pedig a református elemi iskolák rendeznek ünnepélyt a templomban, amelyen Fekete Imre helyettes tanító mond ünnepi beszédeket, lesznek összehangzatos énekek s Agárdi Gyula és Ceglédi Amália VI osztályos tanulók alkalmi költeményeket szavalnak. A bejáratú ajtóknál gyűjtenek a Szeretetszövetség által nevelt árva gyermekek javára.

— **Kilenc vándortanító Hajdúvármegyében.** Hajdúvármegye köznevelési bizottsága folyó hó 10-én reggel 9 órakor Lossenczy István főispán elnöklésével tartotta szokásos havi ülését. Bendák Gyula tanfelügyelő örömdíjjal szolgált a köznevelési bizottságnak arról, hogy Lossenczy István főispán és Rásó István alispán halhatós közreműködésével sikerült Hajdúvármegye számára 9 vándortanítói körzetet megszervezni. Nagy eredmény ez, ha figyelembe vesszük, hogy a kultusz-kormány az egész országban 28 vándortanítói körzetet engedélyezett és ebből biztosítottak Hajdúvármegye részére 9 vándortanítói állást. Indítványára a köznevelési bizottság köszönetet mondott egy a főispánnak, mint az alispánnak eredményes intervencióikért.

— **A csehszlovák külügyminiszter** pénteken Hitler német kancellár-nál járt kihallgatáson. Biztosította Németországot lojalis magatartásáról. Hitler ezt tudomásul vette, majd sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy a magyar kisebbség ügye még mindig nem talált kielégítő megoldást. A cseh külügyminiszter természetesen lenyelte a békát. Ez a figyelmeztetés ugyanis elsősorban neki szólt.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiírások: Kaszás Antal és Gál Róza, Karika Sándor és Boda Julianna, Balog Imre és K. Tóth Mária, Bogdán Lajos és Soos Ágnes, Onadi Lajos és Jenei Ágnes, Jenei Gyula és Kis Mária, Öreg Balint és Bördán Erzsébet. Házasságot kötöttek: Bárdi Ferenc és Szentmiklósi Aranka, P. Szabó József és B. Szabó Eszter, B. Nagy Mihály és Tóth Etelka, Imre József és Mészáros Róza. Születések: D. Somogyi János fia János, Gy. Kovács Sándor fia Sándor, Sóvágó Sándor leánya Etelka, H. Nagy János fia Sándor, Szakács Sándor leánya Erzsébet. Halálozások: Szabó Sándor 75 éves, Kis Irén 6 hónapos, özv. Tar Sámuelné Dobi Sára 85 éves, Farkas Balint 76 éves, Vágó Ilona 7 hónapos, Kovács Róza 11 hónapos, Kigyós Miklósné G. Kovács Zsuzsanna 66 éves, K. Tóth Lajosné Varga Zsófia 61 éves.

— **A reformáció évforduló napját** október 31-én a helybeli református egyház és ennek intézményei, az iskolák és egyházi egyesületek ez évben is bensőségteljesen megünneplik.

— **Szenné égett** Hajdúbüször-ményben a napokban Kálemen Sándorné Beregszászy Julianna 70 éves tanyalakos. Ebédfőzés közben egy kipattanó szikrából meggyuladt a ruhája. Ijedtében kiszaladt a tanya udvarára és ott futkosott össze-vissza. A tanyába jövők már csak megszenesedett holttestét találták meg.

— **Játék közben** a kúba zuhant és abba belehalt csütörtökön Hajdú-sámsonban egy Szabó Sándor nevű 3 éves gyermek. A kut igen rozoga állapotban volt, ezért történt a halálos szerencsétlenség.

— **Véletlenül marólugot ivott és meghalt egy 18 hónapos gyermek.** Október 8-án gyermekhalál történt Hajdúnánáson. Róth Dezső nánási lakos tizennyolc hónapos Judit nevű kisleánya víz helyett véletlenül marólugot ivott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy másnap nagy kínok között kiszendvedett. Az esettel kapcsolatban a debreceni királyi ügyészség indítványára a vizsgálóbírósa elrendelte a holttesti felboncolását és egyuttal bevezette a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a szerencsétlenséget kit terhel a felelősség.

— **Egy szorgalmas, tehetséges** kis leány sikererőit számolhatunk be lapunk olvasóinak. Tóth Erzsébet Debrecenben, a Naményi gyorsíró- és gépiró-iskolában a Budapestről kiküldött „irodai gyorsíró- és gépirókat vizsgáló országos bizottság” előtt elsőrendű irodai gépirói államvizsgát tett. A vizsga percenként 120 szótagos sebességű 10 perces diktátum hibátlan írása. A vizsga magas követelményére jellemző, hogy Tóth Erzsébet a második egész Tiszántulon, aki e bizonyítványt megszerezte. Tóth Erzsébetet sokan keresték fel gratulációikkal.

— **Új vasuti üzletszabályzat.** Október 1-én új vasuti üzletszabályzat lépett életbe, amelynek fontosabb rendelkezéseit alább közöljük: Az utas, ha vonatkozás miatt a csatlakozást nem éri el, lemondhat a továbbutazásról és ilyen esetben visszakövetelheti a nyem lett utra eső menetdíjat és az uti podgyász viteldíjat. Az első alkalmas vonattal visszautazhat a kiindulási állomásra, a vasut az utast, podgyásztól ingyen viszi ilyen esetben vissza. Tovább is folytathatja útját az utas, a vasut köteles tovább szállítani az utast úgy, hogy az a lehető legrövidebb idő alatt célhoz érjen. Dohányozni a váróteremben nem szabad. A nem dohányzóknak fenntartott kocsiszakaszban akkor sem lehet dohányozni, ha az utasok beleegyeztek ebbe. A tilalom áthágóit 2 pengővel büntetik. Az új üzletszabályzat felemelte a vészfék meghúzásának büntetését.

— **Lótartó gazdák figyelmébe!** Tisztelettel hozzuk az érdekelt gazdák tudomására, hogy a m. kir. honvédség lóvásárló bizottságai október hónapban az alábbi helyeken és időpontokban vásárolnak katonai szolgálatra alkalmas lovakat: Október hó 13-án 13 óra 30 perckor Balmazújvároson, október hó 14-én délelőtt 9 órakor Tiszafüreden, október hó 19-én délelőtt 9 órakor Hódmezővásárhelyen, október hó 20-án délelőtt 9 órakor Mezőtúron. A Bizottság vásárolni akar 4 és fél évtől 8 éves korig 165-től 170 centiméter közötti magasságú tüzérségi hámoslónak alkalmas melegvérű lovakat, amelyekért darabonként 700—750 P-t fizet. Október hó 17-én délelőtt 10 órai kezdettel Püspökladányban, délelőtt 12 órai kezdettel Hajdúszoboszlón, délután 15 órai kezdettel Almódon, október hó 18-án reggel 7 óra 30 perces kezdettel Debrecenben, délután 14 órai kezdettel Balmazújvároson, október hó 19-én reggel 7 óra 30 perces kezdettel Hajdúnánáson. A Bizottság vásárolni akar 4-től 8 éves hátszlónak, vagy tüzérségi hámoslónak, alkalmas melegvérű lovakat és a hátszlóváért darabonként 600—700 pengőt, a tüzérségi hámoslókért pedig darabonként 700—800 pengőt fizet. A Bizottság vásárolni kistermetű lovakat és öszvéreket is. Akinek alkalmasnak látszó lova van eladó, az vezesse elő a neki legmegfelelőbb vásárlási helyre. Járulkeletet és fedeztetési jegyét mindenki hozzon magával. A körlevél tartalmát pedig mindenki hozza a környéken lakó gazdatársai tudomására.

— **Soffőr tanfolyam.** Az állami gépjárművezetőképző tanfolyam a m. kir. technológiai és anyagvizsgáló intézetben (Budapest, VIII., Józsefkörút 6.) november 2-án, este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Értesítés.

A m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár hadbizottság f. évi szeptember hó 1-től 1939. évi január hó végéig terjedő időben fogja buza, rozs, zab és szóla szükségletét biztosítani. A beszerzés első sorban kezítétel és esetleg részben versenytárgyalás útján fog történni.

A kézítételeket búzából, rozsból, zabból és szénából a 6. sz. élelmező raktár (Debrecen, Hajnal u. 2.) és csupán zabból és szénából a 6. sz. élelmező fiókraktár (Nyiregyháza, Nyiregyházi Termény- és Áruraktár IV. épület) fogják lebonyolítani.

Nagyobb tételekről az ajánlatokat lehetőleg ármegjelöléssel és árumintával a megnevezett két honvéd élelmező raktár parancsnokság egyikének címére kell küldeni.

A debreceni és nyiregyházi piacra beszállított kisebb tételeket az eladók ajánlják fel az ottani élelmező raktárnak megvételre, amely a megvett tételeket készpénzben azonnal kifizeti.

A versenytárgyalási hirdetmények minél szélesebb körben leendő szétküldhetése végett felhívom az érdeklődő termelőket és termelői szervezeteket, hogy címüket a m. kir. 6. honvéd vegyesdandár hadbizottságával (Debrecen, Péterfia u.) közöljék, megjelölve, hogy a fenti cikkek közül melyikre szándékoznak ajánlatot tenni.

A honvéd igazgatás csakis jó minőségű árut vásárol.

Debrecen, 1938. augusztus hó.

M. kir. 6. honvéd vegyesdandár hadbizottság.

14,279—1938. 125—1938. kp. sz.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az egyéni és lajstromos országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezetek ellen beadott felszólalások elbírálása megtörtént.

A felszólalás eredményeként az A. és B. névjegyzékbe felvenni rendelt választókról készült E. jegyzékek f. hó 11-től 21-ig bezárólag a város-házán, illetőleg a község-házán, valamint a kir. Járásbírósnál közszemlére lesznek kitéve. Ez idő alatt a jegyzékeket ott a hivatatos órák alatt bárki megtekintheti és arról teljes, vagy részleges másolatot kérhet, vagy vehet.

A jegyzékbe történt jogosulatlan felvétel miatt bármelyik választó — a közszemlére tétel ideje alatt — panasszal fordulhat a Közigazgatási Birósághoz, a kihagyás miatt azonban csak maga az érdekeit élhet panasszal.

A panaszt a Központi Választmány elnökénél írásban kell benyújtani. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók; ideközben történt változásokra azonban a panasz nem alapítható.

Minden panasz csak egy személyre vonatkozhatik.

Debrecen, 1938. október 5.

Rásó s. k. alispán, kp. elnök.

— **Ikercsillagok.** Két világhírő táncosnő regényes életéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb legújabb száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvónásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pietykát, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szébbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.